Ferienakademie in Waldhausen – Als Wasserexperten unterwegs
Im Rahmen der Ferienakademie im Sommer 2025 erlebten 18 Kinder in Waldhausen eine spannende Woche unter dem Motto „Wasserexperten“. Im Mittelpunkt standen das Element Wasser, seine Bedeutung für die Natur und viele aufregende Entdeckungen in und rund um den Bach.
Begleitet wurden die jungen Forscherinnen und Forscher auch von den Teichrangerinnen Patricia Ernstbrunner und Irene Lüdemann, die mit ihnen auf Entdeckungsreise gingen. Mit Becherlupen und Keschern ausgerüstet untersuchten die Kinder Wasserlebewesen, beobachteten Insekten und lernten, wie wichtig sauberes Wasser für Tiere, Pflanzen und Menschen ist.
Ein besonderes Abenteuer war die Erkundung des Purzelkamps, wo es viel zu entdecken gab – vom glitzernden Wasserlauf über Bachbewohner bis hin zu verborgenen Plätzen am Ufer. Die Kinder durften selbst kleine Experimente durchführen und erfuhren, wie man sorgsam mit natürlichen Ressourcen umgeht.
Am Ende der Woche waren sich alle einig: Die Tage in Waldhausen waren nicht nur lehrreich, sondern auch voller Spiel, Spaß und Naturerlebnisse, die lange in Erinnerung bleiben werden.
Die jährliche Ferienakademie findet in 9 Gemeinden im Waldviertler Kernland statt und ist Teil des KLAR! Programms, dabei werden Themen der Klimawandelanpassung in die Betreuungswochen integriert und den Kindern spielerisch die Bedeutung unserer Natur und einer intakten Umwelt näher gebracht.



