Ferienspiel 2025
Zum ersten Mal hatten Kinder unserer Gemeinde im Alter von 4 bis 14 Jahren die Möglichkeit, sich bei 6 Veranstaltungen während der Sommerferien im Zuge des Ferienspiels anzumelden. Kinder konnten damit Vereine, Orte und Einrichtungen unserer Gemeinde kennenlernen, hatten damit eine sinnvolle Beschäftigung in den Sommerferien, trafen sich mit Freund*innen und haben möglicherweise auch ein neues Hobby für sich entdeckt. 
Erfreulich ist es, dass insgesamt 65 Kinder der Gemeinde an sechs Veranstaltung teilgenommen haben. Ein herzliches Dankeschön gilt allen Vereinen für die Teilnahme und Organisation einer Veranstaltung: Dorferneuerungsverein Loschberg, Tennisclub Brand, Sportverein Waldhausen, Gemeindeblasmusikkapelle Waldhausen und Feuerwehr Brand. Diese Vereine haben dafür gesorgt, dass die Kinder etwas wirklich Großartiges erleben durften. Sie waren mit Spaß und Freude dabei.
Ein großes Dankeschön gilt auch den Büromitarbeiterinnen am Gemeindeamt, die für den Druck des Flyers, die Abwicklung der An- sowie der Abmeldung verantwortlich waren. Danke auch allen Eltern und Kindern. Durch eure Anmeldungen, euer pünktliches Erscheinen und eure Begeisterung war das Ferienspiel 2025 ein voller Erfolg.
Alle Vereine oder auch private Personen sind herzlich eingeladen, beim Ferienspiel 2026 eine Veranstaltung für Kinder anzubieten. Wir freuen uns jetzt schon auf spannende, sportliche, kreative und lustige Nachmittage im Sommer 2026.

Kräuterwanderung – Dorferneuerungsverein Loschberg
mit Sonja Tiefenbacher
An zwei Nachmittagen lernten die Kinder mit Kräuterpädagogin Sonja Tiefenbacher sehr viel über verschiedenste heimische Kräuter. Bei einer Wanderung wurden sie gesammelt, benannt und danach verkocht, verkostet und weiterverarbeitet. 

Gräserdruck – Dorferneuerungsverein Loschberg 
mit Helga Tiefenbacher
Gräser und Blumen wurden gesammelt und danach auf verschiedenste Stoffe gedruckt. So entstanden wunderschöne Lavendelsackerl sowie selbstbedruckte T-Shirts, Kapperl uvm.

Spiel und Spaß am Tennisplatz – UTC Brand
40 Kinder konnten bei gemeinsamen Lauf- und Fangspielen sowie an sechs Stationen das Tennisspielen ausprobieren und hatten viel Spaß bei Koordinationsübungen, Übungen mit Tennisschläger und -bällen sowie beim Dosenschießen.





Sport/Spiel/Spaß am Fußballplatz – SV Waldhausen
In drei Gruppen aufgeteilt haben 40 Kinder am Fußballplatz ihr Können beim Fußballspielen getestet und weiterentwickelt. Mit viel Freude haben sie viele verschiedene Übungen und Spiele ausprobieren dürfen.

Musikalische Rätselrallye – Gemeindeblasmusikkapelle Waldhausen
Mit einer Rätselrallye durch Waldhausen verbrachten die Kinder das Ferienspiel bei der Musikkapelle. Mit kreativen, sportlichen, lustigen und kniffligen Stationen war für jedes Kind etwas dabei. Auch eine gemeinsame Marschprobe wurde zum Schluss absolviert.

Kinder Feuerwehrübung – Freiwillige Feuerwehr Brand
Knapp 50 Kinder durften an sieben Stationen einen Einblick in die Aufgaben der Feuerwehr bekommen und auch selbst Hand anlegen. Als Highlight konnte den Kindern das Löschen eines Fettbrandes gezeigt werden.

Abschlussfest des Ferienspiels 2025
Am 30. August wurde das Ferienspiel mit einem Abschlussfest gebührend gefeiert. Alle teilnehmenden Kinder konnten sich ein Geschenk und ein Eis gesponsert von der Raiffeisenbank Region Waldviertel Mitte abholen. Die kulinarische Verpflegung übernahm der Dorferneuerungsverein Loschberg und der Verein der Bäuerinnen unserer Gemeinde. Ein riesengroßes Dankeschön allen Beteiligten sowie allen Sponsoren!
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